

Глобальный Телеграф

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина.

За план по всей номенклатуре

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего завода отпраздновали знаменательную и дорогую дату — 70-летие товарища И. В. Сталина. Передовые коллектизы цехов, участков, бригад и многие стахановцы отметили всенародный праздник высокими показателями в труде. В результате завод успешно выполнил повышенные социалистические обязательства, взятые в честь 70-летия Иосифа Виссарионовича Сталина.

Вместе с тем, перед коллективом завода стоят еще серьезные задачи — в оставшееся время до конца года необходимо выполнить план по всей номенклатуре и обеспечить выполнение обязательств, взятых коллективом завода на 1949 год.

В настоящее время необходимо особое внимание уделить выполнению плана по запасным частям и наращиванию мощностей для выполнения повышенного плана в I квартале 1950 г.

Сейчас в ряде цехов имеются отставания, неудовлетворительно сдаются в запчасти деталь 39-3 (зуборезный цех), деталь 39-2 (цех шасси), детали 01-C4 и 13-C2 (прессовый цех), детали 04-10 и 04-5-6 (автоматный цех).

Партийные и профсоюзные организации должны еще шире развернуть соревнование за безусловное выполнение обязательств 1949 года. Руководители цехов, командиры производств обязаны создать все условия для высокопроизводительного труда рабочих, для выполнения плана по всей номенклатуре. Надо на ходу устранять все производственные неполадки, не допускать простоев людей и оборудования.

В оставшиеся до конца года дни тракторостроители должны устроить свою энергию в труде и добиться выполнения взятых социалистических обязательств на 1949 год каждым цехом и участком, каждой бригадой и рабочим.

Поток приветствий в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина

Имя товарища И. В. Сталина — самое дорогое для нашего народа, для простых людей во всем мире. Сердца советских людей и миллионов тружеников земного шара преисполнены горячей любви к своему великому вождю, другу и учителю.

В связи с 70-летием со дня рождения товарища И. В. Сталина на его имя поступило и продолжает поступать огромное число приветствий со всех концов Советского Союза, из всех стран мира.

Приветствия товарищу И. В. Сталину прислали государственные и общественные деятели стран народной демократии, ряд государственных и общественных деятелей зарубежных стран, центральные комитеты коммунистических партий различных стран мира, коллективы рабочих и служащих предприятий советской страны, работники советских учреждений и т. д.

Поток приветствий на имя товарища И. В. Сталина продолжается.

(ТАСС).

Панорама „Героическая оборона Сталинграда“

24 декабря в Москве открылась выставка, на которой центральное место занимает панорама «Героическая оборона Сталинграда». Это новое замечательное произведение советского искусства, посвященное важнейшему этапу Великой Отечественной войны — героической обороне Сталинграда.

(ТАСС).

НА ТРАКТОРНЫХ ЗАВОДАХ СТРАНЫ

(По страницам заводских газет)

Стахановский цех

Соревнуясь за коллективную стахановскую работу, термисты Сталинградского тракторного завода выполнили взятые на себя обязательства.

В цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

За достигнутые производственные успехи и выполнение условий соревнования, за коллективную стахановскую работу инициатору этого соревнования — термическому цеху присвоено почетное звание — стахановского с занесением его в заводскую Книгу Почета!

8-й год издания
Среда
28
декабря
1949 года
№ 151 (634)
выходит
на средам.
пятницам
и воскресеньям.
Цена 10 коп.



Комсомолец Николай Кудин работает шлифовщиком на участке сложного инструмента инструментального цеха. 21 декабря — в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина он закончил выполнение 9 годовых норм.

Сейчас, ежедневно выполняя задания на 220 процентов, тов. Кудин дает продукцию только отлично-го качества.

На снимке: комсомолец Н. Кудин.

Фото А. Афониной.

Лучшие стахановки на Доске Почета

Рабочие автоматного цеха — шлифовщицы тт. Поломошнова и Воробьева, токари тт. Хоменко, Пере-верзева и Бухтоярова и фрезеровщица тов. Репкина взяли на себя обязательства — к 21 декабря закончить выполнение своих пятилетних норм.

Молодыми рабочими их считают по возрасту, но по производительности труда, по качеству выпускаемой продукции и по стажу работы они уже являются кадровыми рабочими.

Каждая из них проработала в цехе по 3 года, пережив первые неудачи самостоятельной работы и радость в связи с первыми успехами в выполнении производственной программы и улучшении качества продукции.

Став на стахановскую вахту за достойную встречу 70-летия со дня рождения великого вождя, учитель и друга советской молодежи товарища И. В. Сталина, шлифовщицы тт.

Поломошнова и Воробьева, токари тт. Хоменко, Пере-верзева и Бухтоярова и фрезеровщица тов. Репкина взяли на себя обязательства — к 21 декабря закончить выполнение своих пятилетних норм.

В дни стахановской вахты на доске показателей против их фамилий ежедневно были написаны цифры — 200—220 процентов задания. 19 декабря при подведении итогов оказалось, что в этот день они закончили выполнение своих пятилетних норм.

Молодые стахановки автомата цеха, выполнив свои обязательства досрочно, подготовили достойный подарок знаменательной дате в жизни советского народа — к 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина. Их фамилии занесены на цеховую Доску Почета. В. Кудрикова, сменный мастер автомата цеха.

Новые виды инструмента

Конструкторы режущих видов инструмента для сквозных методов обработки группы центрального конструкторского бюро отдела главного технолога Владимира тракторного завода спроектировали новые струментальные цеха.

Победа рационализаторов СТЗ

Коллектив отдела автоматизации и механизации во главе с изобретателем автоматической линии тов. Иночкиным И. П. (СТЗ) спроектировал автоматизацию регенерационной станции для восстановления отработанных смазочных масел. С пуском регенерацион-

ной станции завод будет иметь миллионы рублей экономии в год. Подсчитано, что только на восстановлении автомата годовая экономия составит свыше 600 тысяч рублей. Восстановление остальных многих сортов смазочных масел, употребляемых заводом, повысит экономию в 4—5 раз.

В оставшиеся до конца года дни тракторостроители должны устроить свою энергию в труде и добиться выполнения взятых социалистических обязательств на 1949 год каждым цехом и участком, каждой бригадой и рабочим.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

В соответствии с решением ЦК профсоюза агротракторной промышленности проводятся отчеты и выборы в профсоюзных органах, срок полномочий которых истек. На нашем заводе с 4 января 1950 года будут проводиться цеховые собрания с отчетом заводского профсоюза.

Отчеты и выборы профсоюзных органов — важная общественно-политическая кампания. Она должна быть проведена на высоком идеино-политическом уровне, под знаком мобилизации рабочих и служащих на выполнение постановлений X съезда профсоюзов, за досрочное выполнение производственных планов, повышение производительности труда, снижение себестоимости, выпуск продукции высокого качества и дальнейшее улучшение бытового обслуживания рабочих и служащих.

На цеховых собраниях во время обсуждения отчетного доклада завкома профсоюза должно быть обеспечено широкое развертывание большевистской критики и самокритики недостатков работы заводской профсоюзной организации.

В период подготовки и проведения цеховых собраний и заводской профсоюзной Конференции, цеховые комитеты и комиссии завкома должны улучшить организационно-массовую работу, добиться вовлечения всех рабочих в члены профсоюза и обеспечить выполнение плана по сбору членских взносов.

Цеховые собрания с отчетом завкома должны проводиться строго по плану. Долг партийных организаций оказать цеховым комитетам практическую помощь в подготовке и проведении собраний. На собраниях необходимо вскрыть и глубоко проанализировать недостатки в работе завкома и наметить пути безусловного выполнения постановлений X съезда профсоюза, направленных на дальнейшее улучшение работы профсоюзных организаций.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОТЧЕТНО ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ, ВСКРЫТЫЕ НА ПАРТСОБРАНИИ

На днях состоялось отчетно-выборное собрание в парторганизации кузнецкого цеха. С докладом о работе партбюро за отчетный период выступил секретарь партбюро тов. Литвинов.

В своем докладе тов. Литвинов отметил, что за отчетный период парторганизация кузнецкого цеха провела большую организационно-политическую и массовую работу по мобилизации рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха на выполнение и перевыполнение производственной программы, на осуществление задач, поставленных перед заводом в послевоенной сталинской пятилетке.

Благодаря этому коллектив цеха добился неплохих результатов в своей работе. В течение 9 месяцев, несмотря на перебои в снабжении металлом нужных профилей, цех ежемесячно выполнял производственные задания. За месяца коллектива цеха держал переходящее красное знамя дирекции, парткома и завода профсоюза.

Докладчик также отметил, что коллектив цеха добился некоторых успехов в борьбе с браком, снизив его по сравнению с тем же периодом 1948 года на 41 процент и значительно улучшил качество выпускаемой продукции.

Однако, в работе парторганизации имеется ряд существенных недостатков. Так, некоторые коммунисты совершенно недостаточно работают над повышением своего идеино-политического уровня, нерегулярно посещают занятия в кружках сети партийного просвещения. Недостаточно еще организована агитационно-массовая работа на участках и особенно в общежитиях.

По докладу тов. Литвинова выступило 12 коммунистов, которые подвергли резкой критике работу партбюро и его секретаря. Коммунисты тт. Бондаренко и Цвифель отметили, что партбюро недостаточно освещало партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации, мало уделяло внимания работе штамповкой мастерской, вследствие чего оборудование мастерской находится в запущенном состоянии, а работники отдела механика не ведут борьбы за улучшение качества ремонта. Они также говорили о плохой работе редколлегии стенгазеты, которая выходит только по знаменательным датам.

Коммунист тов. Князев, говоря о работе коллектива тяжелой кузницы, отметил, что здесь не созданы нормальные условия для высокопроизводительного труда. Большая загазованность

кузницы, простой оборудования из-за недостатка ряда профилей металла нарушают ритмичную работу.

Коммунист тов. Поломинов отметил, что партийное бюро совершенно недостаточно руководит работой комсомольской организации. Многие комсомольцы недостаточно работают над повышением своего идеино-политического уровня.

Выступивший в заключение заместитель секретаря парткома тов. Костромин отметил, что партийное бюро мало уделяло внимания вопросу руководства социалистическим соревнованием, мало работало с молодыми коммунистами, в результате некоторых кандидаты в члены ВКП(б) имеют просроченный стаж. Партбюро плохо контролировало выполнение решений, принимаемых на партийных собраниях.

Партийное собрание приняло подробное решение, направленное на устранение отмеченных недостатков в работе партийной организации кузнецкого цеха.

На собрании избран новый состав партийного бюро.

Секретарем партбюро кузнецкого цеха избран тов. Литвинов.

Д. Пчеляков, технолог кузнецкого цеха.

В прениях по докладу тов. Глухова выступили коммунисты тт. Любович, Гулидов, Бессонов, Васильев, Хлызов, Фиши и другие, которые вскрыли ряд крупных недостатков в работе партбюро цеха и его секретаря тов. Глухова. Они отметили, что партийное бюро недостаточно вникало в работу производства, не осуществляло действенного партийного контроля над работой администрации цеха.

С резкой критикой работы партийного бюро цеха и его секретаря тов. Глухова выступил секретарь парткома завода тов. Иванченко. Партийное собрание приняло подробное решение, направленное на улучшение работы парторганизации цеха.

Работа партийного бюро моторного цеха признана удовлетворительной.

Партийное собрание избрало новый состав партийного бюро. Секретарем партийного бюро избран тов. Дышкан.

Р. Димант.

На недостаточной высоте еще стоит вопрос агитационно-массовой работы как в цехе, так и в общежитиях, а также вопрос повышения

законченности сменных норм до-

Развивать и углублять начатую работу по устранению недостатков в партийном руководстве комсомолом

После постановления бюро горкома ВКП(б) «О серьезных недостатках в работе комсомольской организации тракторного завода» прошло уже более 3-х месяцев. За этот период во всех партийных организациях цехов и отделов прошли партийные собрания, обсудившие задачи организации, вытекающие из решений горкома ВКП(б) и заводского партийного комитета.

Партийными организациями цехов и отделов проделана значительная работа по организационному укреплению комсомольской организации, улучшилась организация и на более высоком уровне стала проходить учеба комсомольцев в кружках политического образования. В большинстве цехов улучшилась работа по подготовке и проведению комсомольских собраний.

Вместе с тем партийные организации отдельных цехов еще крайне мало сделали для улучшения руководства комсомольскими организациями. В таких цехах как инструментальном, автоматном ремонтно-механическом и особенно в прессовом, работа комсомольских организаций находится еще на низком уровне. Например, в инструментальном цехе партийное бюро до настоящего времени не утвердило руководителей политкружков во второй смене, где учатся комсомольцы. Здесь еще необходимо резко улучшить работу комсомольской организации по политическому воспитанию несвоюзной молодежи.

В автоматном цехе имеют место случаи, когда комсомольцы нерегулярно посещают занятия в кружках и политшколах. Например,

в политшколе, где руководителем тов. Эйхман посещаемость занятий комсомольцами достигает только 50 процентов.

Вновь избранным секретарям парторганизаций тов. Васянину (автоматный цех), тов. Журавлеву (инструментальный цех) необходимо быстрее устранить недостатки в руководстве комсомольскими организациями, отмеченные в решениях бюро ГК ВКП(б) и парткома завода.

Крайне неудовлетворительно руководит комсомольской организацией партийное бюро прессового цеха. Здесь из 42 комсомольцев 15 человек нигде не учатся. Комсомольцы тт. Голубицкая и Федоров, ранее повышавшие свой идеино-политический уровень в сети партийного просвещения, сейчас забросили учебу.

Партийное бюро и его секретарь тов. Афонин до настоящего времени неудовлетворительно руководят комсомольской организацией.

Больше того, тов. Афонин, вместо повседневного руководства и направления работы комсомольцев и молодежи, стал на путь администрирования и грубого обращения, что вызывает справедливые нарекания со стороны комсомольцев.

Партийному бюро прессового цеха и его секретарю тов. Афонину необходимо перестроить свою работу по руководству комсомолом, в соответствии с решением парткома завода.

Задача партийных организаций цехов и отделов — до конца устранить отмеченные крупные недостатки в руководстве комсомолом и повседневно мобилизовать коммунистов на безусловное выполнение решений бюро горкома ВКП(б) и парткома завода.

Новые книги и статьи

Маркс К.—*Капитал*—т. I—1944 год

Маркс К. и Энгельс Ф.—*Избранные произведения* в 2-х томах, т. I и II.

Партия Ленина—Сталина в период подготовки и проведения Октябрьской революции. К выходу 26 тома *Сочинений* В. И. Ленина. *Известия*, 10 XII 1944 года.

Историческая речь товарища Сталина. К 12 годовщине речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Стадионского избирательного округа г. Москвы. *Известия*, 10 XII 1949 года.

Постановление II Пленума ЦК ВЛКСМ О росте

сской областной комсомольской организации. *Комсомольская правда*, 8 XII 1949 года.

К вопросу об основах планирования и стоянках народной демократии. *Правда*, 9 XII 1944 года.

Постановление II Пленума ЦК ВЛКСМ О работе комсомольской организации Стадионского тракторного завода имени Ф. Дзержинского. *Комсомольская правда*, 9 XII 1949 года.

Как провести занятия по теме «Построение социалистического общества в СССР». *Алтайская правда*, 14 XII 1949 года.

Партийный кабинет.

Работа с людьми решает успех

(О работе бригады отличного качества
товарища Левадного)

Шлифовщик тракторомеханического цеха Иван Владимирович Левадный несколько месяцев тому назад был членом бригады отличного качества, руководимой Юрием Гужиным. Показывая образцы высокой производительности труда, недопуская брак в своей работе и принимая активное участие в общественной работе цеха, товарищ Левадный несколько месяцев подряд завоевывал звание «Лучший рабочий своей профессии».

Администрация цеха, видя в товарище Левадном хорошего работника и организатора назначила его руководителем молодежной бригады.

С первых дней работы бригадир товарищ Левадный горячо взялся за дело, добиваясь того, чтобы его молодежная бригада выпускала продукцию только отличного качества.

Немало было трудностей на пути к выполнению принятого обязательства. Члены бригады сверловщики т. Щербакова, Попова и Клесова, сверловщица т. Щербакова, Попова и токарь тов. Клесова ввиду недостаточного опыта и низкой производственной дисциплины не выполняли своих сменных норм и допускали большой процент брака.

Товарищ Левадный понял, что ему нужно много работать по воспитанию у молодых рабочих социалистического отношения к труду. Требуя от всех подчиненных строжайшей производственной дисциплины и уплотнения рабочего дня, он одновременно учил их работать более внимательно, постоянно следить за работой станков и за их чистотой, не терять время для ненужных хождений по цеху.

Первый месяц бригада не выполняла производствен-

ного задания, но товарищ Левадный это не огорчило. Он был доволен тем, что заметно снизился процент брака, а отстающие члены бригады были близки к выполнению своих норм.

На следующий месяц положение улучшилось и вскоре бригада стала не только выполнять, но и намного перевыполнять задания. Особенно высоких показателей достигла бригада в августе, завоевав звание «Бригада отличного качества».

Став на стахановскую вахту за достойную встречу 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина и приняв повышенное обязательство, бригада товарища Левадного вызвала на соревнование бригаду отличного качества товарища Гужина. В день массовых рекордов — 21 декабря сменное задание бригадой выполнено на 230 процентов.

Неизвестными стали члены бригады т. Щербакова, Попова и Клесова. Сверловщица тов. Щербакова, работая на детали 38-18 при норме 83 обрабатывает в смену по 105 деталей. Токарь тов. Клесова на детали 39-3 при норме 96 деталей в смену обрабатывает по 140. Сверловщица тов. Попова на деталях 37-30 и 39-30 вместо 77 деталей в смену обрабатывает по 100 — 105.

Коллектив бригады отличного качества, руководимый Иваном Владимировичем Левадным, достойно встретив 70-летие со дня рождения великого вождя и учителя советского народа товарища И. В. Сталина, продолжает работать, не снижая темпов.

Я. Троцковский,
председатель цехкома профсоюза тракторомеханического цеха.

Месячник смотра национализации изобретательства

11.600 рублей ЭКОНОМИИ

В продолжение 25 дней месячника общественного смотра внедрения и массового сбора рационализаторских предложений в фонд пятилетки на рассмотрение комиссии прессового цеха поступило 22 предложения, из них 14 предложений принято, 8 уже внедрено. Экономический эффект от внедрения этих предложений составляет 11.600 рублей.

Предполагаемая экономия от всех принятых предложений составит 20.000 рублей.

Наиболее ценное предложение подано слесарем-стахановцем тов. Воднищиковым.

Оно заключается в новой конструкции штампа, совершенно устранившей брак по детали 13-31.

Старый производственник слесарь тов. Ильиных предложил простую конструкцию контактов для электрокаров. Внедрение этого предложения дает возможность заменить контакты старой конструкции, быстро выходящие из строя.

Над сложной, но вместе с тем оригинальной и простой в эксплуатации, конструкцией отрезного механизма для трубопрокатной машины работает старший мастер электрик тов. Милованов.

Необходимо отметить, что в результате недостаточной помощи со стороны обще заводской комиссии по смотру, цеховая комиссия еще слабо развернула работу по сбору рационализаторских предложений.

Н. Николаев,
начальник техотдела прессового цеха.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

Стенные газеты цехов к 70-летию товарища И. В. Сталина

К 21 декабря — к 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина во всех цехах нашего завода выпущены специальные номера стенных газет, посвященные юбилейной дате.

Особого внимания заслуживает стенная газета «Зуборезчик» (орган партийной и профсоюзной организации зуборезного цеха). В передовой статье, озаглавленной «Дорогой и славный юбилей» газета ярко рассказывает о жизни и деятельности великого вождя советского народа товарища И. В. Сталина, о его борьбе за создание большевистской партии и за победу социализма в нашей стране.

В статье «Итоги работы цеха в дни стахановской захты» газета пишет: «Кол-

лектив зуборезного цеха, остав на стахановскую вахту в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина, за 9 дней добился высоких производственных показателей».

Газета широко популяризирует работу передовиков социалистического соревнования в дни стахановской вахты.

Необходимо отметить, что газета систематически освещает производственные успехи цеха и бичует нерадивых рабочих отдельных участков, не выполняющих производственные задания.

Содержательна и красочно оформлена стенная газета «Компрессорщик» (орган партийной и профсоюзной групп комбината) газета пишет: «Кол-

лектив зуборезного цеха, остав на стахановскую вахту в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина», ярко освещает борьбу великого вождя и учителя за победу социализма в нашей стране.

В центре газеты красными буквами написана «Песня о Сталине». В статье «Сталинская забота о людях» рассказывается о дружбе народов Советского Союза, о заботе партии и советского правительства, о повышении материального и культурного уровня трудающихся нашей великой Родины. В статье «Взятые обязательства выполнены» отмечены имена стахановцев передовиков социалистического соревнования.

Навстречу новому году

В дни зимних каникул школьников

С 1 января в школах начинаются зимние каникулы. Для лучшего проведения досуга учащихся школ № 7, 9, 13, 14 и 17 заводской комитет профсоюза принял решение об организации межсожюзной новогодней елки.

С 1 по 10 января в клубе завода ежедневно будут проводиться утренники для учащихся младших классов и бал-маскарады для

учащихся старших классов. Кроме мероприятий, проводимых в клубе, для учащихся будут организованы массовые лыжные вылазки и катание на катке.

В библиотеке завода будут организованы игры и танцы у елки, вечера поэзии, диспут по книге Л. Касилья «Улица младшего сына», литературные викторины, громкие читки художественной литературы.

В продуктовых магазинах ОРСа имеются в продаже мука, сахар, овощи, крупа различных сортов, консервы, жиры, колбасные изделия, копченая рыба и сельдь, хлебо-булочные и кондитерские изделия.

Работают дежурные магазины № 7 на Восточном поселке и № 8 на Западном поселке.

Магазин гастроном № 5 имеет в продаже наборы детских подарков, кондитерские и хлебо-булочные изделия, жиры и колбасные изделия, кипчености и рыбу.

Ювелирторг имеет в продаже большой выбор ручных, карманных, настольных и стенных часов. В большом ассортименте имеются ювелирные изделия.

Превратить красный уголок цеха шасси в подлинный очаг коммунистического воспитания трудящихся

В цехе шасси имеется хорошо оборудованное помещение красного уголка. Его стены украшают портреты руководителей партии и правительства, картины, лозунги и плакаты.

Казалось бы, что при наличии такого красного уголка, в нем должна быть широко развернута агитационно-массовая работа. Для этого есть все возможности: цехком профсоюза приобрел музыкальные инструменты, настольные игры, библиотеку-передвижку.

На деле же получается не так. Кроме партийных и общепрофсоюзных собраний здесь никаких других мероприятий не проводится. Лекции и беседы проводятся от случая к случаю, художественная самодеятельность не организована.

Это говорит о том, что и партийная, и профсоюзная организация крайне слабо руководят агитационно-массовой и культурно-просветительной работой среди коллектива цеха. Большая вина в этом культурно-массового сектора цехкома профсоюза (председатель тов. Скалозубов). В обеденный перерыв в помещении красного уголка собирается большое количество рабочих. Все они приходят сюда для того, чтобы культурно провести свой до-

суг, но кроме настольных игр они ничего не находят.

В цехе есть много рабочих, хорошо играющих на музыкальных инструментах, желающих участвовать в самодеятельности, но свою

бездейственность в организации этой работы тов. Скалозуб и секретарь комсомольской организации тов. Наумушкин оправдывают отсутствием квалифицированного руководителя. А разве нельзя подобрать такого руководителя из среды самих же рабочих? Безусловно, можно, было бы желание.

Большая вина в том, что красный уголок цеха шасси не работает и культураторганизатор завода профсоюза тов. Быкова, который не оказывает помощи в улучшении работы красного уголка.

Серьезный упрек в этом необходимо бросить по адресу цеховой партийной организации (секретарь партбюро тов. Улисов) и цехкома профсоюза (председатель тов. Подчасов). Тов. Улисов и Подчасов совершенно не заботятся о том, чтобы красный уголок следить подлинным центром агитационно-массовой и культурно-просветительной работы в цехе.

И. Михайлов.

Трудящиеся всего мира торжественно отмечают 70-летие со дня рождения товарища И. В. Сталина

ПОЛЬША. Со всех концов Польши продолжают поступать сообщения о выполнении обязательств, взятых рабочими в честь 70-летия со дня рождения товарища И. В. Сталина.

21 декабря в Гданьске рабочие на месяц раньше срока отстроили 249 квартир, выполнив, таким образом, свои обязательства. В городе Гдыне рабочие получили 59 новых квартир.

В Олштинском воеводстве рабочие досрочно электрифицировали 33 деревни.

КИТАЙ. В Пекине по случаю 70-летия И. В. Сталина различные демократические партии и общественные организации Китая устроили прием, на котором присутствовало свыше 600 человек.

С огромным подъемом было принято приветственное послание товарищу И. В. Сталину.

США. 21 декабря в Нью-Йорке состоялось торжественное собрание, посвященное 70-летию со дня рож-

дения товарища И. В. Сталина. На собрании присутствовало свыше тысячи человек. Среди присутствующих были лидеры компартии Деннис Уинтер и другие. С большой речью выступил секретарь компартии США Генри Уинстон.

ФРАНЦИЯ. Французские трудящиеся продолжают отмечать знаменательную дату 70-летия товарища И. В. Сталина.

23 декабря в Орлеане состоялось массовое собрание трудящихся, на котором с докладом о жизни и деятельности товарища И. В. Сталина выступил член ЦК Французской компартии Фернан Гренье. По окончании собрания 200 его участников вступили в общество «Франция — СССР».

В парижском зале «Мютоалите» состоялось торжественное собрание испанских республиканцев во Франции, посвященное 70-летию со дня рождения товарища И. В. Сталина. (ТАСС).

НАМ ПИШУТ

О беспорядках в общежитиях

В редакцию поступает большое количество писем от рабочих нашего завода, которые жалуются на плохие бытовые условия в общежитиях Западного и Восточного поселков.

Рабочие ТЭЦ и теплосилового цеха, учащиеся вечерней школы рабочей молодежи тт. Линцов, Монахов, Локтионов, Костюков, Башков и другие, живущие в общежитии № 102 на Восточном поселке, пишут: «Общежитие к зиме не подготовлено. В комнате № 4 имеются 2 печи, одна из них не пригодна для пользования, а вторая не греет.

Рабочие ТЭЦ и теплосилового цеха, учащиеся вечерней школы рабочей молодежи тт. Линцов, Монахов, Локтионов, Костюков, Башков и другие, живущие в общежитии № 102 на Восточном поселке, пишут: «Общежитие к зиме не подготовлено. В комнате № 4 имеются 2 печи, одна из них не пригодна для пользования, а вторая не греет.

Паргрупторг цеха шасси-т. Безбородов, живущий в общежитии № 24 на Западном поселке, пишет: «В комнате № 8 не застеклены окна. Постельная принадлежность пришла в негод-

ность и своевременно не меняется. Мыло для стирки белья жильцы не получают уже 4 месяца. Нет шкафа для спецодежды. Бачок для подогрева воды отсутствует, в результате рабочие по окончании работы не имеют возможности помыться горячей водой».

Факты, указанные в этих письмах не единичны. Так, недостатки в общежитии № 31 вскрывает т. Ненахов.

Подобные недостатки можно встретить также и в других общежитиях завода. Работникам ЖКО, заводу профсоюза и руководителям цехов нужно больше интересоваться тем, как живут рабочие в общежитиях. Необходимо принять все меры, чтобы рабочие общежития были благоустроены и удовлетворяли необходимые нужды трудящихся нашего завода.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Когда у нас будет паровое отопление?

Сдавая дома в эксплуатацию по ул. Молотова, № 37, Ленинградской, № 14 и 16, Смоленской № 3 и 5, начальник Зстройучастка тов. Волынцев зарядил работников УКСа, что в самое ближайшее время жильцы этих домов будут обеспечены центральным паровым отоплением.

С тех пор прошло уже несколько лет, но паровое отопление в этих домах до сих пор не установлено. Правда, в октябре и ноябре были начаты работы по

установке батарей, но от этого в квартирах стало только холоднее. Через пробитые дыры в комнатах попадает снег и холодный воздух.

Спрашивается, когда же начальник сантехмонтажа т. Калинович закончит работы по установке парового отопления в этих домах?

Дахио, Лучинский, Гонта, Орлов жильцы д. № 14, по ул. Ленинградской.

Котляров, Сосников, Пухлий, жильцы д. № 5 по ул. Смоленской.

Злодеяния японских империалистов

В центральных газетах опубликовано обвинительное заключение по делу бывших военнослужащих японской армии, обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия.

На протяжении многих лет империалистическая Япония являлась главным очагом агрессии на Дальнем Востоке. В 1931 году японские вооруженные силы вторглись в Маньчжурию и оккупировали ее; в 1937 году японские войска вторглись в Китай; в 1938 году японская военщина напала на СССР в районе озера Хасан, но была разбита Советской Армией; в 1939 году японские империалисты напали на дружественную СССР Монгольскую народную республику в районе Халхин-Гол, но также были разбиты вооруженными силами МНР и Советского Союза; в конце 1941 года японские милитаристы втянули Японию во вторую мировую войну на стороне гитлеровской Германии.

Японская агрессия была прекращена лишь в результате капитуляции Японии перед обединенными нациями после решающего разгрома Советской Армии главной ударной силы Японии — Квантунской армии, сконцентрированной в Маньчжурии.

События, связанные с японской империалистической агрессией, были рассмотрены международным военным трибуналом в Токио, который признал полностью установленным, в частности, что японская правящая клика планировала совместно с гитлеровской Германией агрессивные войны и, что она на протяжении многих лет готовила агрессивную войну больших масштабов против СССР.

Следствие же по данному делу установило, что, планируя и готовя агрессивную войну против СССР и против других государств, японские империалисты для достижения своих целей намеревались использовать и частично использовать преступные средства массового истребления людей — оружие бактериологической войны.

Расследование установлено, что японская военщина вскоре после захвата Маньчжурии организовала на ее территории и включила в состав японской Квантунской армии бактериологич-

скую лабораторию, возглавляемую известным в Японии идеологом ведения бактериологической войны Исии Сиро. На территории Маньчжурии были развернуты два совершенно секретных сформирования, предназначенные для подготовки и ведения бактериологической войны.

Этими сформированиями руководили виднейшие японские бактериологи, а их содержание отпускались огромные средства. Бактериологические отряды имели разветвленную сеть филиалов, расположенных на границе с Советским Союзом. Отряды были организованы в целях ведения бактериологической войны против СССР, МНР и Китая.

Как показал один из обвиняемых — бывший главнокомандующий японской Квантунской армией Ямада Отсзоо на отряды возлагалась также задача заражения эпидемическими бактериями водоемов, пастищ и т. д.

По планам японских империалистов специально оборудованные самолеты должны были распространять на фронте и в тылу противника смертоносные бактерии чумы, холеры, сибирской язвы, сапа и т. д.

Злодейские замыслы японских империалистов предусматривали страшный мор и мучительную смерть миллионов людей. Не принималось во внимание даже такое обстоятельство, что это бесчеловечное оружие являлось угрозой не только для населения воюющих стран, но и для нейтральных государств.

Действие бактериологического оружия японские империалисты проверяли путем преступных опытов над живыми людьми.

Эти страшные, бесчеловечные опыты производились над китайскими патриотами и советскими гражданами, которых японская жандармерия обрекала на мучительное уничтожение.

Обвиняемый Ямада показал, что он допускал производство опытов над живыми людьми.

Ряд обвиняемых и свидетелей показали, что опыты заражения людей инфекционными болезнями производились в тюрьмах, а также в полевых условиях. Трупы замученных сжигались в специально оборудованных крематориях.

Готовясь к бактериологической войне, японские империалисты уже в 1940 году частично применяли бактериологическое оружие в ходе развязанной ими войны против Китая. Тогда специальная бактериологическая экспедиция произвела заражение чумой района бевых действий в Центральном Китае. Это установлено показаниями обвиняемых и свидетелей.

В 1941 году, после вероломного нападения гитлеровской Германии на СССР, японские милитаристы, выжидая удобный момент для вступления в войну против Советского Союза, деятельно развертывали подготовку в Маньчжурии бактериологических отрядов и их филиалов, созданных для ведения бактериологической войны.

Особо активную деятельность по подготовке бактериологической войны против СССР развернули японские милитаристы в 1945 году.

Но Советский Союз и его вооруженные силы сорвали преступные замыслы японских империалистов. Вступив на территорию Маньчжурии, советские войска стремительным ударом разгромили Квантунскую армию и вынудили империалистическую Японию к безоговорочной капитуляции.

Накануне капитуляции, чтобы скрыть следы совершенных злодействий, японское командование уничтожило здания, оборудование и документы бактериологических отрядов и их филиалов.

В качестве обвиняемых в подготовке и применении бактериологического оружия японские империалисты проверяли т. е. преступлении, предусмотрено ст. 1 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 19 апреля 1943 года, привлечено 12 человек, бывших военнослужащих японской армии, из них 11 признали себя полностью виновными в предъявленном им обвинении. Один обвиняемый признал себя виновным частично.

25 декабря в Хабаровске военный трибунал Приморского военного округа приступил к рассмотрению этого дела.

(ТАСС)

Ответственный редактор А. Д. ТЫЦНЕВИЧ

КЛУБ ЗАВОДА

28, 29 и 30 декабря
НОВЫЙ ЗВУКОВОЙ
ЧЕЛОВОЧЕПСКИЙ
ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ

Немая баррикада

Начало сезона: 28.30—
в 1 ч. дня в 6, 8 и 10 час. вечера.
29 — в 1 час дня.
Касса открыта с 12 час. дня.

Тираж 3000 экз.